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Przewodnicząca Komitetu do spraw Pożytku Publicznego
Agnieszka Buczyńska

DOB.WPL.4610.1.2024
Warszawa,  09 stycznia 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 264 Posła na Sejm RP, Pana Jarosława Wałęsy, 
z dnia 19 grudnia 2023 r. w sprawie najbliższych planów Ministra do spraw 
Społeczeństwa Obywatelskiego, przekazuję wyjaśnienia w przedmiotowej sprawie.

Moim podstawowym celem jest wypracowanie nowych, dobrych rozwiązań 
w zakresie rozwoju społeczeństwa obywatelskiego. 

Podstawową zasadą podczas prac nad nowymi rozwiązaniami będzie „nic o nas bez 
nas”, szeroki dialog z organizacjami społeczeństwa obywatelskiego, grupami 
nieformalnymi, aktywistami, ruchami społecznymi i miejskimi. Służyć temu będą 
cykliczne spotkania z organizacjami pozarządowymi, podczas których będą 
omawiane tematy ważne dla organizacji lokalnych i ogólnopolskich.

Kwestie wymagające pilnego podjęcia prac to:

 przygotowanie nowych rozwiązań prawnych dotyczących uproszczenia 
procedury realizacji zadań publicznych,

 opracowanie propozycji dotyczących wzmocnienia partycypacji i dialogu 
obywatelskiego,

 nowe rozwiązania prawne dla wolontariatu, ponieważ przepisy dotyczące 
wolontariatu nie były zmieniane od przyjęcia Ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie, w  tym czasie zaś formy aktywności 
wolontariackiej rozwinęły się i przeszły znaczne zmiany.

W związku z powyższym planuję powołanie zespołów eksperckich, które zajmą się 
tymi zagadnieniami.

Sprawą istotną, będącą przedmiotem zainteresowania organizacji społeczeństwa 
obywatelskiego jest transparentność procesu przyznawania dotacji, szczególnie 
w przypadku dotacji Narodowego Instytutu Wolności. 
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W lutym 2024 roku prace rozpocznie nowa kadencja Rady NIW w nowym 
zmienionym składzie. Ogłosiłam już nabór na przedstawicieli organizacji 
pozarządowych w Radzie.

Zamierzam też zwiększyć grono przedstawicieli reprezentujących organizacje 
pozarządowych w Radzie Działalności Pożytku Publicznego.

Z wyrazami szacunku

Agnieszka Buczyńska
/dokument podpisany elektronicznie/
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